

省委第七巡视组向苏州大学党委反馈巡视情况

根据省委巡视工作领导小组的部署，2018年1月26日，省委第七巡视组向苏州大学党委反馈巡视情况。

省委第七巡视组组长陈逸中主持召开向苏州大学党委书记江涌的反馈会议，出席向苏州大学党委领导班子反馈巡视情况会议。省委巡视办副主任王生出席巡视情况反馈会议，向江涌传达了省委娄勤俭书记在省委书记专题会议上关于巡视工作的讲话精神，对苏州大学党委主要负责人和党委领导班子抓好巡视整改工作提出要求。省委第七巡视组副组长吴自斌代表省委巡视组分别向江涌和苏州大学党委领导班子反馈了巡视情况。江涌主持向领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作作表态讲话。

根据省委统一部署，2017年11月9日至12月28日，省委第七巡视组对苏州大学党委开展了巡视。巡视组认真贯彻《巡视工作条例》和省委《实施办法》，把握政治站位，以习近平总书记系列重要讲话精神为镜子、以“四个意识”为标杆、以党章党规党纪为尺子，聚焦坚持党的领导、全面从严治党，紧盯党组织领导班子和党员领导干部，深入揭示党的领导、党的建设、全面从严治党等方面突出问题，紧抓“重点人、重点事、重点问题”，从严从实开

展巡视监督。通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，发现问题、形成震慑，顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组及时听取了巡视情况汇报，并向省委书记专题会报告了有关情况。

吴自斌指出，党的十八大以来，苏州大学党委能够全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，认真学习党的十九大精神，紧紧围绕建设“国内一流国际知名高水平研究型大学”目标，大力实施人才强校、国际化等战略，重视党风廉政建设和反腐败工作，取得了较好成效。巡视中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：贯彻全国高校思想政治工作会议精神，落实人才培养中心地位和立德树人根本任务不到位。执行党委领导下的校长负责制存在短板，党政职责分工不清晰，运行机制存在薄弱环节。党管人才原则落实不到位。以师生为中心的办学理念落实有偏差。债务风险防控意识不强。贯彻落实中央和省委关于意识形态工作的部署存在盲区和盲点，工作存在薄弱环节。党建工作重视程度普遍不足，基层党组织建设弱化。全面从严治党主体责任落实不到位，管党治党提要求多，检查考核少。同时，巡视组收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委、省委组织部等有关方面处理。

吴自斌提出了四点意见建议。一是把学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，坚持社会主义办学方向和立德树人根本任务不动摇，全面贯彻党的教育方针。二是严格落实党委领导下的校长负责制，切实发挥党委的领导核心作用。三是以政治建设为统领全面加强党的建设，牢固树立“抓好党建是本职，不抓党建是失职”的观念，确保党建工作目标要求和措施真正落地落实。四是强化责任担当，切实履行主体责任，推动党的十九大关于全面从严治党新要求在学校贯彻落实。

王生对巡视整改提出明确要求，强调巡视是政治体检，整改是政治任务。苏州大学党委要认真学习领会中央、省委关于巡视工作的新部署新要求，着力增强“四个意识”，深化对巡视工作政治性、严肃性和极端重要性的认识，以高度的政治敏锐性和政治责任感正确对待巡视反馈意见，共同推动巡视工作更好发挥标本兼治战略作用。要强化政治担当，深入研究制定整改清单，严肃认真整改解决问题，不折不扣落实整改任务。要压紧压实主体责任，自觉承担整改主体责任，将真管真严、敢管敢严、长管长严体现在实实在在的行动中，进一步加强管理、深化改革、推动发展，以巡视成果运用和整改实际成效取信于民。巡视整改

情况，要按有关规定及时如实报告、向社会公开，接受干部群众监督。

江涌表示，省委第七巡视组对学校党委坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党进行了一次深入的“政治体检”，也对苏州大学党员领导干部开展了一次深刻的党性党风党纪教育。巡视组反馈意见中指出的问题，客观实际、切中要害、令人警醒，提出的意见建议，对症下药、系统全面、深刻中肯，具有很强的针对性、指导性和可操作性。对巡视反馈意见和整改建议，学校党委完全拥护、诚恳接受、照单全收。学校党委将认真学习贯彻党的十九大精神，坚决打好打赢巡视整改这场硬仗，以巡视整改的实际行动和成效，向省委交上一份合格的答卷。江涌强调，一要提高政治站位，深刻领会中央和省委对高等教育事业的高度重视与殷切期望，深刻领会社会主义大学本质特征，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，把巡视整改作为当前和今后一个时期学校的一项最为严肃而重大的政治任务抓紧抓好。二要坚持问题导向，认真制定整改方案，明确整改工作的路线图和时间表，扛紧压实责任。要把监督检查贯穿于整改工作全过程，把严的要求、严的标准落实到整改工作的全过程，确保“件件有着落，事事有回音”，确保巡视整改任务不折不扣落实到位。三要全面深化改革，巩固拓展成效，把巡视整改落实工作与学习贯彻党的十九

大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与贯彻落实全国全省高校思想政治工作会议精神结合起来，与落实学校第十二次党代会确定的目标任务结合起来，以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入，为高水平研究型大学建设提供坚强政治保证。

省委第七巡视组副组长单昕光、顾鸿飞及巡视组其他成员，苏州大学党委领导班子全体成员出席会议；苏州大学中层正职干部，校学术委员会委员，市级以上人大代表、政协委员，校各民主党派主要负责人，师生代表，近三年退出领导岗位的校领导等列席会议。

(省委第七巡视组、苏州大学党委)